

▶▶ Ρήξη



Γιατί η ακρίβεια δεν είναι φυσικό φαινόμενο

Η φωτιά στις τιμές και τους λογαριασμούς έχει δράστες:
Τα καρτέλ της κερδοσκοπίας.

Και έχει και συνεργό, τα μνημονιακά κόμματα, που αρνούνται να εφαρμόσουν τα απολύτως απαραίτητα:

- **Δραστική μείωση** του ΦΠΑ και των ταξικών έμμεσων φόρων
- **Αυτόματη Τιμαριθμική Αναπροσαρμογή** μισθών, συντάξεων κι επιδομάτων
- **Πλαφόν στις τιμές** προϊόντων που καλύπτουν βασικές κοινωνικές ανάγκες και τη διατροφή των λαϊκών στρωμάτων.
- **Κατάργηση του Χρηματιστηρίου Ενέργειας** και κοινωνικοποίηση της ΔΕΗ.



ΜΕΡΑ25
» DiEM



ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΓΙΑ ΤΗ ΡΗΞΗ

Η ακρίβεια που μπήκε για τα καλά στη ζωή μας είναι η νέα μορφή λιτότητας

Το κύμα ακρίβειας έχει, για το εισόδημα όλων μας, **το βάρος ενός ακόμα Μνημονίου**. Κάνει το ίδιο που έκαναν οι μειώσεις των μισθών και των συντάξεων το 2011, 14, 16 κ.ο.κ. Οι πολίτες, είτε δουλεύουν είτε είναι άνεργοι, απλά **δεν έχουν να πληρώσουν**. Τα χρήματα φτάνουν για όλο και λιγότερες μέρες του μήνα.

Είναι η ακρίβεια φυσικό φαινόμενο; Είναι αναπόφευκτη; Θα μπορούσε μια κυβέρνηση να κάνει κάτι; Αν ναι γιατί δεν κάνει; Εμείς τι μπορούμε να κάνουμε;

Δεν είναι φυσικό φαινόμενο

Από τη μία **η ακρίβεια στο ρεύμα οφείλεται** κατά κύριο λόγο **στην ιδιωτικοποίηση και το Χρηματιστήριο Ενέργειας**. Τα κέρδη των μετόχων εξαρτώνται από τις αυξήσεις της χονδρικής που μετακυλίνουν στην πλάτη των καταναλωτών. Απαιτείται κοινωνικοποίηση της ΔΕΗ. Από την άλλη, **η ακρίβεια στα σούπερ μάρκετ οφείλεται** κυρίως στις **πρακτικές καρτέλ που οι ιδιοκτήτες ανεξέλεγκτοι εφαρμόζουν** σε βάρος και των παραγωγών και των καταναλωτών. Η Επιτροπή Ανταγωνισμού πρέπει να πάψει να είναι διακοσμητική.

Τι θα έπρεπε να κάνει μια κυβέρνηση που θα νομοθετούσε υπέρ του λαού;

Η κυβέρνηση θα έπρεπε να είναι το αμορτισέρ που απορροφά τους οικονομικούς κραδασμούς για **να προστατεύσει τους πολίτες**.

Οι άμεσες κινήσεις για τις οποίες δεσμεύεται και διεκδικεί το ΜέΡΑ25 - Συμμαχία για τη Ρήξη:

Άμεση μείωση ΦΠΑ

Σε μία χώρα με σπασμένη οικονομία, ο ΦΠΑ δεν μπορεί να είναι στο 24%, **υψηλότερα και από τη Γερμανία**. Απαιτείται άμεση, ραγδαία μείωση των συντελεστών ΦΠΑ, με τον γενικό ΦΠΑ στο 15% και διαμόρφωση του κατώτατου συντελεστή στο 0%, ώστε τα λαϊκά νοικοκυριά να εξοικονομούν

κάθε μήνα χρήματα απαραίτητα για την επιβίωση τους. Τα κόμματα που είναι δέσμια της τρόικας, **δεν θα τολμήσουν να προχωρήσουν** σε κινήσεις που θα έπρεπε να είναι αυτονότες για να ανακουφιστούν οι πολίτες.

Άμεση μείωση της τιμής ενέργειας

Με τις διάφορες επιδοτήσεις των λογαριασμών ενέργειας, χρήματα από τον προϋπολογισμό, δηλαδή δικά μας, **δίνονται στους ολιγάρχες**, ενώ παράλληλα εμείς συνεχίζουμε να **πληρώνουμε πανάκριβα το ρεύμα** και το φυσικό αέριο. **Για να λυθεί το πρόβλημα πρέπει:**

- **Να διευρυνθούν** τα κριτήρια ένταξης στο κοινωνικό τιμολόγιο, ώστε να πιάνουν μεγαλύτερο κομμάτι του πληθυσμού
- **Να καταργηθεί** το Χρηματιστήριο Ενέργειας και να επιβληθεί πλαφόν ανάλογα με το μέσο κόστος παραγωγής της κάθε μονάδας παραγωγής.
- **Να κοινωνικοποιηθούν** οι ΔΕΔΔΗΕ, ΔΕΗ, ΑΔΜΗΕ με επανασύσταση μιας ενιαίας ΔΕΗ.

Το ρεύμα είναι κοινωνικό αγαθό που πρέπει να εξασφαλίζεται εγγυημένα για όλες και όλους. **Δεν μπορεί να είναι πεδίο κερδοφορίας** για μια κρατικοδίαιτη παρασιτική ολιγαρχία.

ΑΤΑ μισθών και επιδομάτων

Οι πενιχρές αυξήσεις στους μισθούς και τα δήθεν επιδόματα με τα διάφορα pass, που υποτίθεται προσπαθούν να ανταποκριθούν στον πληθωρισμό, δεν είναι παρά μια **σταγόνα σ'έναν ωκεανό πληθωρισμού** - ενός πληθωρισμού ταξικού που πλήττει περισσότερο τους πιο αδύναμους.

Η μόνη ουσιαστική λύση θα ήταν η γενναία αύξηση του κατώτατου μισθού και η Αυτόματη Τιμαριθμική Αναπροσαρμογή Μισθών, Συντάξεων και Επιδομάτων.

Αυτό σημαίνει ότι **οι μισθοί, οι συντάξεις και τα επιδόματα αυξάνονται όταν αυξάνεται ο πληθωρισμός** που αφορά τα είδη λαϊκής κατανάλωσης. Μάλιστα η αναπροσαρμογή αυτή πρέπει **να λαμβάνει υπόψιν και τις ειδικές ανάγκες** κάθε ομάδας (πχ ΑΜΕΑ) των οποίων ο πληθωρισμός αυξάνεται ιδιαίτερα.



ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ ΡΗΞΗ!

Όλα μπορούν να είναι αλλιώς



- ▶ **Φωτιά στα τρόφιμα** ▶ αισχροκέρδεια για το καρτέλ
- ▶ **Φωτιά στο ρεύμα** αισχροκέρδεια για το καρτέλ
- ▶ **Ξεπούλημα τραπεζών** ▶ αισχροκέρδεια για το καρτέλ
- ▶ **Ξεπούλημα κόκκινων δανείων** ▶ αισχροκέρδεια για το καρτέλ

Όλα για το καρτέλ!

Το καρτέλ το οποίο επιδοτεί ο λαός **με νέα δανεικά**. Το καρτέλ στο οποίο η επόμενη συγκυβέρνηση, «προοδευτική» ή «συντηρητική» θα δώσει **διαπιστευτήρια** πριν συγκροτηθεί.

Το ΜΕΡΑ25 - Συμμαχία για τη Ρήξη δημιουργήθηκε για να συγκρουστεί με τέτοια καρτέλ.

Όλα μπορούν να είναι αλλιώς

ψηφίζουμε

ΜΕΡΑ25
»»DIEM

ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΓΙΑ ΤΗ ΡΗΞΗ